
小班语言雷雨教案及反思(精选8篇)
编写教案时需要结合学生的实际情况，因材施教，更好地满
足学生的学习需求。高二教案范文中的教学设计和教学活动
可以为教师提供启示和借鉴。

小班语言雷雨教案及反思篇一

1、通过歌曲引导幼儿初步感受夏天雷雨闪电等明显的气候特
征，激发幼儿对自然现象的兴趣。

2、引导幼儿初步了解打雷下雨时正确的躲避方法，克服恐惧
心理，培养幼儿初步的自我保护意和能力。

3、帮助幼儿初步学习用一问一答的方式来表现歌曲内容，学
唱切分音，增强节奏感。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、对音乐活动感兴趣，在唱唱玩玩中感到快乐。

活动准备

1、提前观察夏天雷雨闪电现象（也可根据天气状况随机进
行）。

2、打雷下雨的录音。

3、人们避雨的图片。

活动过程

一、开始部分：



1、老师弹琴，幼儿进行发声练习。

2、谈话引出课题。

二、基本部分：

1、听录音，组织幼儿自由讨论，闪电雷鸣下大雨时天空是什
么样子的？想象夏天雷雨的情景。

2、学唱歌曲《夏天的雷雨》。

（1）教师示范演唱歌曲。

（2）听音乐，为歌曲拍打节奏。

（3）学说歌词。

（4）整体教唱歌曲。

（5）分段教唱歌曲。

（6）幼儿跟着老师琴练习唱。

（7）集体一起跟着琴唱。

（8）分组采用一问一答的形式进行对歌练习。

让幼儿在优美的歌声中，对夏季奇妙的自然现象产生浓厚的
兴趣，感受夏天的美丽。

3、出示人们避雷的图片，使幼儿正确了解打雷时正确的躲避
方法，培养幼儿的自我保护意识和能力。

4、引导幼儿在美工区进行美工活动，添画“夏天的雷雨”，
并抓住适当时机，告诉幼儿由夏天的雷雨而引申出的新事物，



如，彩虹、太阳雨、避雷针等。

让孩子们大胆讲述你添画的是什么？学习用简短的语言表达
自己的作品。

三、活动延伸：

与孩子们一起对作品进行展评并张贴在互动墙壁上。

四、结束部分：

听音乐表演《夏天的雷雨》。

活动反思

《夏天的雷雨》是一首问答歌，它以设问作答形式表达内容，
可以一问一答，也可以多问多答。形式活泼、问者自由，答
者也无拘无束，句式简单，对于开发孩子的智力，提高辨别、
联想能力大有裨益。在音乐活动中我总是以自己的积极情感
感染幼儿，和幼儿一同活动，和幼儿一起念、唱、奏、跳，
以感性来带动幼儿，避免了纯理性的传授，使幼儿能主动地
参与学习，而不是枯燥、机械地模仿。

小班语言雷雨教案及反思篇二

活动目标：

1、知道雷阵雨是一种夏天特有的自然现象，对雷阵雨带来自
然界的`一些变化发生兴趣。

2、能从闪电、雷雨的全过程中感知自然现象的变化。

3、懂得雷雨天自我保护的一些方法。



重点：懂得雷雨天自我保护的一些方法。

难点：能从闪电、雷雨的全过程中感知自然现象的变化。

活动准备：

课件、视频

活动过程：

一、开始部分

1、回忆雷雨前的景象和感受。

1）“你见过下雷阵雨吗？”“天空是什么样子的？”“你们
还看到和听到些什么？”“这样的天气你们感觉怎样？”

二、基本部分

1、出示课件，引导幼儿观察。

1）“从图片上看到什么？图片上还有哪些和平时不一样的景
象？”“这样的天气会发生什么事？”

2）教师小结雷雨前的自然征兆。

2、观看视频雷阵雨，懂得自我保护：

1）听雨：“雷雨声听上去是怎样的？你害怕吗？”

2）交流雨：“雷雨从天上落下是怎样的？（丰富词汇：倾盆
大雨）“想象雷雨中幼儿园的操场、花园是什么样子
的？”“我们住的小区又会是什么样子的？”

3、了解雨天的自我保护方法：



1）“下雷阵雨，小朋友能不能出去？”“闪电打雷时，我们
应该怎么办？”

2）小结：下雷雨时尽可能不要在室外，不要在树底下或电线
杆旁避雨，遇到响雷时可以捂住耳朵，张开嘴巴，保护耳朵。

4、观看雷雨过后的景象。

1）出示可见图片，引导幼儿观察。

“雨后的天气怎么样？”（适时丰富雨过天晴）“雷雨过后
感觉怎样？”

2）讨论：“雨后天空是什么样子的？周围有些什么变化？”

3）教师小结

三、结束部分

“你喜欢不喜欢雷阵雨？什么时候下雷阵雨？”

小班语言雷雨教案及反思篇三

活动目标：

1、继续学习与同伴一问一答接唱歌曲，体验合作演唱歌曲的
乐趣。

2、启发幼儿用身体动作有节奏表达出歌曲中雷雨的各种声音。

3、通过歌曲来发展幼儿丰富的表现力和想象力。

活动准备：

钢琴一架



活动过程：

一、开始部分

1、发声练习――小鸟醒来了、种瓜、小动物叫

2、韵律活动――鞋匠舞、摘果子、快乐舞

二、基本部分

1、弹奏歌曲旋律，引起幼儿回忆歌曲的名称和内容。

请小朋友听听老师弹的是什么歌曲?歌曲里唱了什么?

2、老师示范演唱歌曲，引起幼儿对歌曲的回忆。

3、老师和幼儿一起复习歌曲两遍。

4、引导幼儿唱好切分音和跳音。

5、教师指导幼儿学习与同伴一问一答接唱歌曲，体验合作演
唱歌曲的乐趣

6、引导幼儿尝试两两合作一问一答对唱歌曲。

7、引导幼儿探索有感情地演唱歌曲。

唱歌时用什么样的'声音来演唱?回答时用什么样的声音来演
唱。

8、师生接唱歌曲――男女接唱歌曲――个别幼儿问，集体回
答唱。

9、鼓励幼儿用身体动作来表现歌曲。



三、结束部分

复习歌曲《萤火虫》要求幼儿能有感情地演唱歌曲。

小班语言雷雨教案及反思篇四

一、开始部分：

1、老师弹琴，幼儿进行发声练习。

2、谈话引出课题。

二、基本部分：

1、听录音，组织幼儿自由讨论，闪电雷鸣下大雨时天空是什
么样子的?想象夏天雷雨的情景。

2、学唱歌曲《夏天的雷雨》。

(1)教师示范演唱歌曲。

(2)听音乐，为歌曲拍打节奏。

(3)学说歌词。

(4)整体教唱歌曲。

(5)分段教唱歌曲。

(6)幼儿跟着老师琴练习唱。

(7)集体一起跟着琴唱。

(8)分组采用一问一答的形式进行对歌练习。



让幼儿在优美的歌声中，对夏季奇妙的自然现象产生浓厚的
兴趣，感受夏天的美丽。

3、出示人们避雷的`图片，使幼儿正确了解打雷时正确的躲
避方法，培养幼儿的自我保护意识和能力。

4、引导幼儿在美工区进行美工活动，添画“夏天的雷雨”，
并抓住适当时机，告诉幼儿由夏天的雷雨而引申出的新事物，
如，彩虹、太阳雨、避雷针等。

让孩子们大胆讲述你添画的是什么?学习用简短的语言表达自
己的作品。“

三、活动延伸：

与孩子们一起对作品进行展评并张贴在互动墙壁上。

四、结束部分：

听音乐表演《夏天的雷雨》。

小班语言雷雨教案及反思篇五

夏天是酷热的可是有时总会**渐变，有时阴天，有时下雨。
要算来的最钝的，这要属雷雨了。

只听“轰隆隆、哗啦啦”的声音，豆粒般大小的雨点正有节
奏的击击着万物。打饱似的雷声领没了一阵阵山崩地裂的声
音它像一个能够喷水的爆炸星，在己们的头底上转动着，吓
的那些小孩子使劲返妈妈的怀面钻。可是多怕几回就熟习了
有胆质了，也不感到惧怕了。

雷雨功后，大地面目一新，小草更绿了，花儿更红了，大树
更高了……本来雷雨是去给大地洗澡的呀！地空也被洗的锃



明。天，蓝汪汪的；云红花花的。望，天涯有一座“七彩
桥”呢！拉启窗，一股凉快的空气迎点而来，呼入身材，感
到神清气爽，舒畅极了！

《夏天的雷雨》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

小班语言雷雨教案及反思篇六

活动目标：

1.在熟唱歌曲的基础上引导幼儿以轻巧地、有爆发力地声音
唱出夏天雷雨时的情景。

2.启发幼儿通过乐器和身体动作有节奏地表达出歌曲中雷雨
时的各种声音。

3.通过歌曲来发展幼儿丰富的.想象力和表现力。

4.体验明显的季节特征。



5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1.录有闪电、雷、雨声的音带。

2.歌曲音带。

3.鼓、沙球、木鱼等打击乐器若干。

小班语言雷雨教案及反思篇七

活动目标：

1、学唱歌曲《夏天的雷雨》，能用一问一答的形式两两结伴
演唱。

2、了解夏天的雷雨和闪电。

活动准备：观察过雷雨前后的自然景象。

活动过程：

1、说说夏天的雷雨。

根据自己的经验说一说雷雨现象。

教师小结夏天闪电、打雷到下雨的过程。

2、欣赏、熟悉歌曲。

教师范唱，用一问一答的形式熟悉歌词。例：教师：”天空
中，一闪闪，什么光发亮?“幼儿：”一闪闪，一闪闪，闪电
光发亮。“出示节奏卡，帮助幼儿理解和把握切分节奏。



3、填词唱歌。

幼儿跟老师一起唱，进一步感受歌曲的旋律和歌词内容。

幼儿在教师伴奏下，尝试演唱歌曲《夏天的雷雨》。

4、表现歌曲。

请幼儿尝试在演唱的过程中根据歌词内容创编简单的”闪电、
打雷、下雨“的动作。

幼儿尝试两两结伴，用一问一答的形式演唱，并用动作进行
表演。

教师引导幼儿有表情的演唱。

小班语言雷雨教案及反思篇八

一、引导幼儿观察雷雨钱的情形。

1、太阳公公到哪去了?

2、天空中出现了什么?(乌云)

3、看上去怎么样?

4、我们看到了什么?听到了什么?(打雷声，闪电)

二、引导幼儿观察雷雨时的情形。

1、现在你听到了什么声音?(雨点)

2、雨从哪儿来?落到了哪里?看看四周的树、花草、房子有什
么变化。



3、等雨小些时，教师和幼儿一起撑伞到雨中走走，听雨点声，
看雨滴落到地上的圈圈、地面的积水、花草变化等。

三、引导幼儿观察雷雨后的情形。

1、看一看，听一听，现在和下雨时又什么不一样?

2、天上出现了什么?(白云)

3、到户外走一周，呼吸雷雨后的清新空气，感受雨后的凉爽。


